
SP – TK/VIII/227/10/2021                                                                           Gdynia, dnia 15 października 2021 r. 

 

ODPOWIEDZI NA PYTANIA DZIERŻAWCÓW 
 

Dotyczy: postępowania na dzierżawę terminalu kontenerowego  w Porcie Gdynia,                               
numer sprawy: SP – TK/VIII/2021 

 
 
Wydzierżawiający informuje, że w § 10 Umowy o Współpracy Gospodarczej, w zwrocie „Siła wyższa” 
nastąpiła oczywista omyłka w pisowni słowa „Siła”, które należy pisać z małej litery. Zgodnie z korektą, 
wszystkie zwroty użyte w przedmiotowej Umowie otrzymują brzmienie „siła wyższa”. 
 
  

 

Zarząd Morskiego Portu Gdynia S.A. z siedzibą w Gdyni przy ulicy Rotterdamskiej nr 9, działając                           
w przedmiotowym postępowaniu, jako Wydzierżawiający, w odpowiedzi na pytania zadane przez 
Dzierżawców w dniu 24.09.2021r. dotyczące wyjaśnienia treści Specyfikacji Postępowania, poniżej 
przekazuje treść pytań wraz z odpowiedziami – część III i IV: 

 

III. Pytania do postanowień przedłożonego do Specyfikacji Postępowania projektu Umowy o Współpracy 
Gospodarczej oraz wnioski o zmianę postanowień tej umowy.  

 

Pytanie nr 1 

Odnośnie § 10 Umowy o Współpracy Gospodarczej – w treści postanowień § 10 użyto określania „Siła wyższa” 
wskazującego istnienie definicji tego pojęcia – wnosimy o wprowadzenie definicji tego pojęcia do umowy w § 1. 
Wnosimy o wprowadzenie w § 10 lub w § 1 definicji siły wyższej (na co wskazuje redakcja sformułowania „Siła 
wyższa” (wielka litera)) wraz z otwartym katalogiem przykładowym. Równocześnie wnosimy o wprowadzenie 
tego pojęcia do Umowy Dzierżawy, wobec powołania się na siłę wyższą jako przesłanki zwolnienia z obowiązku 
osiągnięcia limitu przeładunku wyrażonego w TEU.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. Wydzierżawiający informuje, że pojęcie „siły wyższej” wskazanej w § 14 ust. 1 pkt 2 lit. b) Umowy 
dzierżawy, należy rozumieć w brzmieniu, o którym mowa w § 10 Umowy o Współpracy Gospodarczej i w tym zakresie 
Wydzierżawiający zmodyfikuje treść Umowy dzierżawy . 

Pytanie nr 2 

Odnośnie § 1 Umowy o Współpracy Gospodarczej - Wnosimy o usunięcie z § 1 definicji MFW i rozszerzenie definicji 
TTI poprzez rozwinięcie skrótu MFW. Skrót MFW nie ma wykorzystania w dalszej części umowy, zatem jego 
wprowadzanie do umowy jest niepotrzebne.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

 



Pytanie nr 3 

§ 4 ust. 1 Umowy o Współpracy Gospodarczej stanowi: Dzierżawca zobowiązuje się do utrzymywania przez cały 
okres obowiązywania Umowy publicznego charakteru Terminalu, przez co rozumie się świadczenie usług 
przeładunkowych na rzecz każdego zainteresowanego podmiotu, z zastrzeżeniem (1) – 3) (…)  

A. Wnosimy o wprowadzenie w §4 ust. 1 Umowy o Współpracy Gospodarczej zmiany w pkt 1. i nadanie mu 
następującego brzmienia: „1) zaakceptowania przez zainteresowane podmioty określonych w umowie warunków 
świadczenia usług, w tym w szczególności w zakresie cen oraz warunków płatności za świadczone przez 
Dzierżawcę usługi”. 

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

B. Wnosimy o wprowadzenie w §4 ust. 1 Umowy O Współpracy Gospodarczej pkt 4. – o brzmieniu: „4) spełniania 
przez zainteresowany podmiot wymagań wynikających z powszechnie obowiązujących regulacji, w szczególności 
wymagań prawnych, technicznych, dotyczących bezpieczeństwa”.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 4 

Odnośnie § 5 Umowy o Współpracy Gospodarczej – wnosimy o wyjaśnienie czy użyte w paragrafie określenia 
„okresu rozliczeniowego” odnoszą się do zdefiniowanego w Umowie o współpracy „Okresu rozliczeniowego”? 
Jeśli tak, wnosimy o dostosowanie określeń do przyjętych w umowie definicji (zastosowanie wielkich liter).                          
W przeciwnym razie, prosimy o wyjaśnienie do jakich okresów rozliczeniowych odnoszą się postanowienia w § 5 
Umowy o Współpracy Gospodarczej.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający wyjaśnia, że użyte w § 5 Umowy o Współpracy Gospodarczej określenia „okresu rozliczeniowego” 
odnoszą się do zdefiniowanego w niniejszej Umowie „Okresu rozliczeniowego”. Wydzierżawiający dokona stosownej 
zmiany, dostosowując określenia do przyjętych w definicji przedmiotowej Umowy. 

Pytanie nr 5 

§ 5 ust. 3 Umowy o Współpracy Gospodarczej stanowi: Spadek przeładunków o 40 i więcej procent w stosunku 
do minimum przeładunku kontenerów wyrażonego w TEU lub w tonach (ust. 1 punkty: 1) i 3)) w ciągu okresu 
rozliczeniowego jest rozumiany jako zaprzestanie działalności i może stanowić podstawę do rozwiązania Umów, 
o ile taka będzie decyzja Portu. Prosimy o wyjaśnienie czy mechanizm z § 17 Umowy dzierżawy (1. W przypadku 
czasowych wyłączeń części powierzchni Przedmiotu Dzierżawy z przyczyn zależnych od Wydzierżawiającego, które 
nie uniemożliwią uzgodnionego korzystania z pozostałej części Przedmiotu Dzierżawy, tzn. nie naruszą obowiązku 
i zdolności Dzierżawcy do osiągnięcia ilości przeładunku określonego w § 14 ust. 1 pkt 2) Umowy, wówczas do 
naliczenia czynszu dzierżawy, o którym mowa w § 14 ust. 1 pkt 1) Umowy, w okresie tego wyłączenia stosownemu 
zmniejszeniu ulegnie powierzchnia Przedmiotu Dzierżawy.  

2. Jeśli natomiast czasowe wyłączenie części Przedmiotu Dzierżawy z działalności Dzierżawcy z przyczyn zależnych 
od Wydzierżawiającego naruszy obowiązek i zdolność Dzierżawcy do osiągnięcia wielkości przeładunku 
określonego w § 14 ust. 1 pkt 2) Umowy, wówczas do naliczenia czynszu dzierżawy, o którym mowa w § 14 ust. 1 
pkt 1) i pkt 2) Umowy, w okresie tego wyłączenia stosownemu zmniejszeniu ulegnie powierzchnia Przedmiotu 
Dzierżawy oraz minimalna ilość przeładowanych kontenerów (TEU) w okresie jednego roku kalendarzowego)  

Wnosimy o wskazanie czy intencją Wydzierżawiającego jest umożliwienie Wydzierżawiającemu wypowiedzenia 
umowy w przypadku, gdy na skutek wyłączeń części powierzchni Przedmiotu Dzierżawy nastąpi spadek 
przeładunków o 40% lub więcej.  



Odpowiedź:  

Wydzierżawiający wyjaśnia, że nie jest jego intencją wypowiedzenie Umowy o Współpracy Gospodarczej                                     
w przypadku spadku przeładunków o 40 % i więcej, spowodowanych wyłączeniem przez Wydzierżawiającego części 
powierzchni Przedmiotu Dzierżawy. Należy podkreślić, że wyłączną intencją Wydzierżawiającego jest zachowanie 
trwałości przedmiotowej Umowy przez cały okres jej obowiązywania i osiągnięcie celu umowy, zgodnie z jej 
postanowieniami.  

Pytanie nr 6 

Odnośnie §5 ust. 4 Umowy o Współpracy Gospodarczej – wnosimy o uzupełnienie postanowienia o pkt 3)                              
o brzmieniu przewidującym zwolnienie z zobowiązania osiągania minimum przeładunków wyrażonego zarówno 
w TEU jak i w tonach w przypadku wyłączenia części Przedmiotu Dzierżawy z działalności Dzierżawcy z przyczyn 
zależnych od Wydzierżawiającego, gdy naruszona zostanie zdolność Dzierżawcy do osiągnięcia wielkości 
przeładunku określonego w §14 ust. 1 pkt 2) Umowy dzierżawy.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 7 

Odnośnie §6 ust. 1 Umowy o Współpracy Gospodarczej, który przewiduje zobowiązanie Dzierżawcy                              
do wprowadzania lub przekazywania danych – wnosimy o uzupełnienie postanowień lub wprowadzenie 
załącznika do umowy precyzyjnie wskazującego kategorie, typ, przedmiot danych – co do których istnieje ww. 
obowiązek.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający przygotował treść dokumentów w postępowaniu przetargowym z należytą starannością,                      
w sposób który odzwierciedla jego oczekiwania. Na etapie odpowiedzi na wnioski Dzierżawców, dotyczące 
wyjaśnienia treści SP, Wydzierżawiający nie przewiduje możliwości dokonywania zmian w dokumentach,                      
poza oczywistymi błędami pisarskimi albo rachunkowymi lub innymi oczywistymi omyłkami.                           
Wydzierżawiający dopuszcza możliwość, aby przedmiotem negocjacji były warunki umów, przy czym 
Wydzierżawiający może dokonać ewentualnych uzupełnień, zmian i korekt treści umów na etapie negocjacji,                   
po złożeniu przez Dzierżawców wniosków o dopuszczenie do udziału w Postępowaniu wraz z ofertami wstępnymi, 
zgodnie z procedurą przetargową wskazaną w Specyfikacji Postępowania (Rozdział III ust. 1 i 2). 

Pytanie nr 8 

KARY UMÓWNE: Wnosimy o wprowadzenie do Umowy o Współpracy Gospodarczej mechanizmu informacyjno-
naprawczego tj. wprowadzenie warunku, od spełnienia którego będzie uzależniona możliwość skorzystania z 
uprawnienia naliczenia kar umownych, (w tym w przypadku naruszeń określonych w § 3 ust. 4, § 4 ust. 3, § 6 ust. 
4, Umowy o Współpracy Gospodarczej), Wydzierżawiający najpierw zawiadomi Dzierżawcę pisemnie, pod 
rygorem nieważności, o stwierdzonym naruszeniu, wraz ze wskazaniem na czym ono polega i wezwie do jego 
usunięcia w odpowiednim terminie wyznaczonym przez Wydzierżawiającego, umożliwiającym/pozwalającym na 
usunięcie naruszenia, lecz nie krótszym niż 7 dni od dnia otrzymania wezwania, a dopiero po niezastosowaniu się 
w tym terminie do wezwania, Wydzierżawiający uprawniony będzie do naliczenia kar umownych.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 9 

Wnosimy o wprowadzenie górnej granicy naliczeń kar umownych odnoszącej się do wszystkich przypadków 
łącznie.  



Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 10 

Odnośnie § 6 ust. 2 oraz ust. 4 Umowy o Współpracy Gospodarczej – wnosimy o: A. wprowadzenie możliwości 
odmowy przekazania dodatkowych informacji dotyczących wykonywanej obsługi ładunków i statków, w 
przypadku gdy ujawnienie informacji skutkować będzie naruszeniem ochrony poufności informacji między 
stronami umów, ujawnienie może naruszać tajemnicę przedsiębiorstwa lub innymi uzasadnionymi 
okolicznościami. B. wyłączenie możliwości zastosowania kar umownych określonych w § 6 ust. 4 w sytuacji, gdy 
wobec wniosku o udzielenie dodatkowych informacji dotyczących wykonywanej obsługi ładunków i statków, 
nastąpiła odmowa przekazania informacji, uzasadniona względami ochrony tajemnicy przedsiębiorstwa, 
zasadami poufności w związku z uregulowaniami umów z kontrahentami.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie przewiduje zmian w treści Umowy w tym zakresie. 

Pytanie nr 11 

Odnośnie §6 Umowy o Współpracy Gospodarczej – wnosimy o wprowadzenie w §6 Umowy o Współpracy 
Gospodarczej zobowiązania Portu do utrzymania systemów informatycznych Portów w ciągłej sprawności                              
i dostępności (w wymiarze 365 dni w roku, 24 godziny na dobę), odpowiedzialności za bezpieczeństwo danych.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający informuje, że przewiduje uzupełnienie w Umowie o Współpracy Gospodarczej zapisu 
gwarantującego bezpieczeństwo systemów informatycznych i utrzymywanie ich w ciągłej sprawności i dostępności.  

Pytanie nr 12 

Odnośnie §6 ust. 4 Umowy o Współpracy Gospodarczej – wnosimy o wprowadzenie mechanizmu informacyjno-
naprawczego przez zastosowaniem kar umownych, a także wyłączenie możliwości naliczenie kar umownych                       
w przypadku niedostępności lub utrzymującymi się ograniczeniami dostępności systemu informatycznego 
Wydzierżawiającego.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 13 

Odnośnie §9 ust. 4 Umowy o Współpracy Gospodarczej - wnosimy o wykreślenie w §9 ust. 4 sformułowania „bez 
utraconych spodziewanych korzyści”.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 14 

Odnośnie §10 ust. 2 pkt 3) Umowy o Współpracy Gospodarczej - wnosimy o wykreślenie punktu 3) stanowiącego, 
że: Do Siły wyższej nie zalicza się w szczególności: 3) strajku, z wyłączeniem strajku o charakterze ogólnokrajowym 
oraz strajku w spółkach obrotu portowo-morskiego zlokalizowanych na obszarze Portu trwającego dłużej niż 90 
dni kalendarzowych.  

 



Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o Współpracy Gospodarczej, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 15 

Odnośnie § 11 Umowy o Współpracy Gospodarczej – analogicznie do postanowień Umowy dzierżawy (§ 13 ust. 3 
Umowy dzierżawy oraz § 15 Umowy dzierżawy) – wnosimy o wyjaśnienie czy Dzierżawcy pozostawiona jest 
swoboda w zawieraniu w/w umów, negocjowaniu ich treści. Wnosimy o zobowiązanie wydzierżawiającego do 
współdziałania z dzierżawcą na potrzeby zawierania umów, przedkładania stosownych lub wymaganych 
oświadczeń na potrzeby zawierania, wykonywania umów. Wnosimy także o wskazanie, czy na Datę wejścia w 
życie Umowy będą obowiązywać jakiekolwiek z umów wymienionych w §11 ust. 1 Umowy o współpracy, a jeśli 
tak to jakie. Wnosimy o udostępnienie tych umów do wglądu oraz zobowiązanie przekazania kopii umów po 
podpisaniu Umowy.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający dopuszcza możliwość wprowadzenia zmian „jeżeli Strony uzgodnią taką umowę”                                               
z zastrzeżeniem, że uzgodnienie będzie polegało na wprowadzeniu ewentualnych zmian do umowy kompleksowej 
lub sprzedaży energii elektrycznej, mających swoje odzwierciedlenie w Prawie energetycznym lub w przepisach 
wykonawczych do tego prawa. 

Pytanie nr 16 

§ 13 Umowy o Współpracy Gospodarczej stanowi, że: Zasady zaufania poufności reguluje odrębna umowa – 
wnosimy o przedstawienie wzoru umowy lub wskazanie jaka umowa reguluje ww. kwestię.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający informuje, że zasady zachowania poufności określa Umowa o zachowaniu poufności, której wzór 
stanowi Załącznik nr 5 do Specyfikacji Postępowania. Specyfikacja Postępowania wraz z załącznikami i innymi 
dokumentami umieszczona jest na stronie internetowej Portu Gdynia, w opublikowanym ogłoszeniu o wszczęciu 
postępowania przetargowego na wybór dzierżawcy Terminala kontenerowego. 

Pytanie nr 17 

Zgodnie z § 8 ust. 3. Umowy o Współpracy Gospodarczej, Port w okresie obowiązywania Umowy będzie 
utrzymywać nabrzeża, oraz niezbędną infrastrukturę drogową i kolejową w stanie umożliwiającym ich 
prawidłową eksploatację, zgodnie z ich przeznaczeniem i obowiązującymi przepisami, podczas gdy w §5 ust. 4. 
Umowy Dzierżawy, wskazano, że Dzierżawca zobowiązuje się do dokonywania własnym staraniem i na własny 
koszt wszelkich konserwacji, napraw i remontów Przedmiotu Dzierżawy, przedsięwzięć Dzierżawcy realizowanych 
na Przedmiocie Dzierżawy, niezbędnych do ich zachowania w stanie niepogorszonym, w odniesieniu do stanu 
określonego w protokole opisującym stan Przedmiotu Dzierżawy stanowiącym Załącznik nr 6 do Umowy,                                    
z uwzględnieniem zużycia będącego następstwem prawidłowego używania, a także zapewnienia ich prawidłowej 
eksploatacji. Wnosimy o wyjaśnienie relacji wyżej wymienionych postanowień umownych. 

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający wyjaśnia, że infrastruktura portowa (w tym m.in. nabrzeża, niezbędna infrastruktura drogowa                     
i kolejowa) jest infrastrukturą ogólnodostępną i co do zasady nie jest wydzierżawiana, zatem nie stanowi Przedmiotu 
Dzierżawy. Obowiązek jej utrzymania spoczywa na Wydzierżawiającym. Wydzierżawiający informuje,                                           
że utrzymywanie Przedmiotu Dzierżawy w należytym stanie spoczywa na Dzierżawcy, który obowiązany jest 
podejmować niezbędne przedsięwzięcia w celu zachowania go w stanie niepogorszonym, w odniesieniu do stanu 
określonego w protokole opisującym stan Przedmiotu Dzierżawy – Załącznik nr 6 do Umowy Dzierżawy.  

 



IV. Pytania odnoszące się do wyjaśnienia postanowień przedłożonego do Specyfikacji 
Postępowania projektu Umowy o zachowaniu poufności 

 

Pytanie nr 1 

Zgodnie z lit. A preambuły do Umowy o Zachowaniu Poufności ZMPG zamierza przeprowadzić postępowanie w 
trybie przetargu ograniczonego na dzierżawę terminalu kontenerowego w Porcie Gdynia posadowionego na 
nieruchomości gruntowej przy nabrzeżach Helskim I i II, Oksywskim oraz obszarze ulicy Kontenerowej (zwany w 
dalszej części „Przetargiem”). W przedmiotowym postanowieniu pominięto Nabrzeże Bułgarskiego jako 
przedmiot planowanej dzierżawy – wnosimy o doprecyzowanie, względnie o wyjaśnienie faktu braku ujęcia 
Nabrzeże Bułgarskiego w tym postanowieniu umownym.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający informuje, że uzupełni zapis dotyczący lit. A preambuły do Umowy o Zachowaniu Poufności               
zgodnie z tożsamymi zapisami Umowy dzierżawy. 

Pytanie nr 2 

Wnosimy o wyjaśnienie, czy Intencją Wydzierżawiającego jest traktowanie jako Informacji Chronionych (definicja 
ujęta §1 ust. 1 Umowy) wyłącznie tych informacji, które Dzierżawca uzyskał od Wydzierżawiającego w toku 
Postępowania.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający wyjaśnia, że intencją jego jest traktowanie informacji uzyskanych przez Dzierżawcę w toku 
postępowania przetargowego, zgodnie z definicją szczegółowo określoną w treści § 1 ust. 1 oraz § 9 ust. 2 Umowy           
o zachowaniu poufności. 

Pytanie nr 3 

Wnosimy o zmianę postanowienia §1 ust. 4 Umowy, poprzez wykluczenie z katalogu Informacji Chronionych – 
informacji samodzielnie uzyskanych przez Dzierżawcę i nadanie następującego brzmienia w/w postanowieniu: 
Informacje chronione obejmują zarówno informacje przekazane Dzierżawcy przez ZMPG SA oraz jego personel.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o zachowaniu poufności, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 4 

Postanowienie §1 ust. 6 wprowadza zasadę nieograniczonego w czasie obowiązku zachowania w poufności 
Informacji chronionych. Wnosimy o zastosowanie limitu czasowego dla obowiązku zachowania w poufności 
Informacji chronionych np. 5 lat od dnia zakończenia Postępowania.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający wyraża zgodę na zmiany w treści Umowy o zachowaniu poufności, dotyczące określenia limitu 
czasowego obowiązku zachowania w poufności Informacji chronionych i w tym zakresie dokona zmian, przyjmując 
za limit czasowy tego obowiązku okres obowiązywania Umowy dzierżawy. 

Pytanie nr 5 

Wnosimy o zmianę postanowienia §2 ust. 1 pkt 3) oraz ust. 6 poprzez wyłącznie obowiązku uzyskania pisemnej 
uprzedniej zgody drugiej stron na przekazanie Informacji chronionych doradcom Dzierżawcy zaangażowanym 
przez niego do współpracy w toku Postępowania lub w okresie wykonania Umowy.  



 Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie przewiduje zmian w treści przedmiotowej umowy. Wydzierżawiający informuje, że w celu 
uzyskania pisemnej zgody na przekazanie Informacji chronionych doradcom Dzierżawcy, zaangażowanym przez 
niego do współpracy w toku Postępowania lub w okresie wykonania Umowy, Dzierżawca obowiązany jest  sporządzić 
na piśmie wykaz podmiotów i przedstawić  go Wydzierżawiającemu.  

Pytanie nr 6 

W postanowieniach §4 Umowy o zachowaniu poufności uregulowano obowiązek usunięcia nośników Informacji 
chronionych, jako że realizacja przedmiotowego zobowiązania jest trudna do weryfikacji, wnosimy o usunięcie 
tych postanowień, zastępując je zobowiązaniem stron do nieujawniania informacji poufnych przez okres 
wskazany w Umowie.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o zachowaniu poufności, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 7 

Wskazujemy, że umowa zawiera ograniczone obowiązki w zakresie zachowania w poufności informacji 
przekazywanych przez Dzierżawcę. Wnioskujemy o możliwość wprowadzenia zmian do umowy o zachowaniu 
poufności, które wprowadzą równowagę w prawach i obowiązkach stron tej umowy.  

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o zachowaniu poufności, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Pytanie nr 8 

Zwracamy uwagę, że zastrzeżona w §7 ust. 2 Umowy kara umowna jest rażąco wygórowana – 200.000 zł za 
każdorazowe naruszenie obowiązków wynikających z Umowy o zachowaniu poufności. Dodatkowo konstrukcja 
postanowienia §7 nie określa maksymalnego limitu kar umownych jakimi może zostać obciążony Dzierżawca. 
Wnosimy o wykreślenie postanowienia dot. możliwości zastosowania kar umownych za naruszenie postanowień 
Umowy o zachowaniu poufności i pozostawienie odpowiedzialności z tytułu naruszenia postanowień tej Umowy 
na zasadach ogólnych. 

Odpowiedź: 

Wydzierżawiający nie wyraża zgody na zmiany w treści Umowy o zachowaniu poufności, wskazane powyżej przez 
Dzierżawcę. 

Odpowiedzi na pytania w postępowaniu na dzierżawę terminalu kontenerowego w Porcie Gdynia są 
dla Dzierżawców wiążące i stanowią integralną część Specyfikacji Postępowania  

                                                                          

                                                                                 

Podpisał 
Przewodniczący Komisji Przetargowej 

Janusz Mróz 
 
 


